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1- Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) oo Asla ¥ yist -\
Que veut - on dire par: 101 Lo (al 1300
(a) La f.é.m. induite dans une bobine lorsque l'intensité ¢® Mol By et aablad 35211 (1)

du courant qui la traverse varie au taux de Joner 48 5Ll Bl i Lekic ale
0.1V =1A/s
0.1V=1 Als (S 93T At (o BBl B yudf Cos Beaih (20)
(b) Le taux entre la puissance résultante d’une bobine B Y Caleld 3laall 3,41 I
secondaire 4 la puissance donnée a la bobine 80 - iresti gt
.. , . 100
primaire dans le transformateur électrique = 100

2- Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) e Aol 350 - ¥

Définir: YOS
(a) barriere superficielle de potentiel. el agx 52l (1)
(b) courbe de distribution de Planck. B e ()
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3- Choisis la réponse a (a) ou (b): () 9ol (1) e Wl 350 - ¥

Citer un seul facteur pour augmenter.... 1530) diSas 1dom1g Slale ,SB
(a) La résistance électrique d’un fil en cuivre a une i pulonill (e Allad G 531 2 glat! (1)
température certaine. Hian Byl Ay

(b) La d.d.p. entre les deux pdles d’une pile B 288 2908 a8 I gl 82 ()

X ; s r JAGlae 5,5
¢lectrique dans un circuit fermé. e
4- Justifier: e - ¢
Le zéro est au milieu du cadran du galvanometre | <=l el 53 e golalnd | g yds piuo 095
a cadre mobile. Adalin wie
5- Justifier: e - 0

Des courants de Foucault engendrés dans une| 4esoss aouas dalad 5 delgs SHLS w345
piece métalique placée dans une bobine en spirale A jasy Juale g cale S
reliée d’une source d’un courant alternatif.
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6- Comparer: TR
point de comparaison le spectre de raies le spectre continu
LAt ax g Sl cadall ekl | cadatl

la définition

a paid
7-Un cristal de silicium dopé par des atomes pgwin 31 Oyl Aaalas O gSbiw 59k - V
d’aluminium d’une concentration 10" cm™ 10" em” RSo=
Calculer la concentration des €lectrons libres dans le 5350 8 5y | Ol g YASIFN 58 )5 ot |
cristal de silicium pur, sachant que la concentration | = ©ba,aSI¥ 58,5 Of cuele 13] Al | & sS.dacad
11 EX I . L
des électrons libres dans le cristal dopé 10" cm™. C 10 cm | Aealalidysldl B d s
4

CV/C1N Joll joaJl - A alpoll dulinl) GA Juj



YOAV/YNT Gl yd ALl = Jg¥1 it — (naad yal | 220y ) £l el - olall 3Lt Al o) aLaS| B3lgs Olomical

8- Les spires d’une bobine en spirale sont approchées | plail lgiass 1 ol ot cale Slat b A
les unes aux autres régulicrement jusqu' a diminuer | — ©s8 g il 2l Jgbo Ja
la longueur de la bobine a la moitié avec la constance |~ d4lse e rs »al Le . dslazie G live
de l'aire de sa section. Quel est I’effet de ca sur le il ¥ He Scalell 31 cotl
coefficient de self - induction de la bobine?
Justifier ta réponse.

9-La figure graphique indique la relation entre la| —asdiatiagat o a85Mall Gld) JSad pings -4
f.é.m. induite A la bobine de dynamo et ’angle | = ssluaticate b (emf) disiut! o pest!
compris entre le perpindiculaire sur le plan de| 28! ssiuws e gageadlimdrpantidyyiill

la bobine et le sens du flux magnétique (O). (0) s lidll gl eldly
Trouver la valeur maximale de la f.é.m induite. Alsial] Aadlul 398l alhall oyl o
fém A (volt)
10 |« - -

1

1

1

.* : : > O
0 45 90 135 180
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10- Choisis la réponse a (a) ou (b):
Citer une seule fonction pour:

(a) L’ohmmetre.

(b) le diviseur du courant dans I’ampéremétre.

11- Choisis la bonne réponse

1(2) 91 (1) e Aol 050 -\
1 Bl g dadng ,SH

s g¥1 (1)

e B HLEN i sme ()

La quantité du mouvement d’un photon (E)

se détermine de la relation:

(sachant que (C) la vitesse de la lumiére dans le vide)

@ _E
® Eec?
© E

@Ec

12- Citer la loi de faraday dans 1’induction

¢lectromagnétique.

1 donowall Dl S - VY

cre cnas (B) acslis (9398 38 2 aes
(§10a) 2 £ gall Ae puw € G ) 148 Dall

Cumt B (gha)la (ygld Ly ,S301- VY
o liae g 511
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13-La figure ci-contre représente le spectre des rayons (X) Coa il el | A28 Y Ll JSAT1 Sy - Y
émis d’un tube de Coolidge. Laquelle des longueurs a1 1o ¥1 (g1 2058 Bagdl (e
d’ondes (m, o, n, p) se produit de la matiére de la cible | 3= 261! 8sbe (o Cuaria (N O 11 P)

a cause du déplacement d’un électron d’un niveau | ¢ ote! BBl s (e gAY JIaD)
d’energie supérieure dans l'atome de la cible & un BN Oe w008 Siua Il Bagl 1B
niveau proche du noyau ?

I

I’intensité
de radiation
t\m W

> ; lalongueur d’onde
L—P =t Jslatt

foF ) SR ppyeg—-—

14- Quel est le role du niveau d’excitation presque | s&id! aed Ggiudlaspgay 31901 Le — V¢
stable aux atomes de néon au laser a hélium - néon? §09:0 — paaligh 53 B Had I SHin

15- Choisis la bonne réponse: s Avovall Al W1 st - V0
IS LeS cale oloils yudslide dadn
S AL S LIS Y 6
(OLes | piay o JS: ol Lele)

Un aimant tombe vers une bobine comme indiqué
par la figure. Lequel de ces choix est vrai ?
(Sachant que: chaque rang considére un choix)

i sens du courant dans le type du pole formé en (A)
galvanométre AT ol
e slalad| S Lt ol (A) wie ppsti ot g5
‘vﬁ' O @ dula 2 nord s
> \
:§> @ dula 2 sud g
p © du2a 1 nord itz
— O
A @ du2al sud .ug>
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16- Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) e Al S350 -\
(a) Un transformateur abaisseur de potentiel dont le 75% d3eliS aganll (;231n 68 Jgoe (1)

rendement 75 %, le taux entre le nombre de spires | il 1« 4 4l Slatsue o dpitly
de ses bobines 4 : 1, relié d'une source alternative
de f.é.m. 120V. Calculer la f.€.m. engendrée entre
les extrémités de la bobine secondaire.

241 100 (ye (3550 elass cale (o)

(b) Une bobine rectangulaire composée de s
100 spires, 0.06 m? Paire de sa face, tourne d’une | 2> 000m sempiatoss
spires, 0.06 m# ’aire de sa face, tourne d’une Bile asbolis e o2 50 Hy

120V du ;6831 Aadiadi 4598 a3 35 jbuaay
Ot BT g1 s 5gSI 1 AaB 1T 15 93N o |
(Sl altl b b

fréquence 50 Hz a I’intérieur du champ magnétique DO T A sl
régulier, sa densité du flux 0.1 T calculer la valeur At eSH Zad Il 3 ;mn N
moyenne de la f.¢.m induite durant "4 tour. I IS5 Hioiad
17- Comparer: o GulB - Y
Point de comparison les rayons laser les rayons (X)
@A ds el Aas (X) aaa

la cohérance des photons | ... | e

émis de l'appareil de

production
Ladd) Ol g3 9ot dasl )3
oY ile> (e
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18- Choisis la bonne réponse: + Aomoual! Aala I S50 - VA

Dans le circuit électrique indiqué par la figure, e (ST A gL A pgSI 85101 B
toutes les lampes sont éclairées, si la lampe est| O (X)) glual! G5! 3] cdkunns mobiall

brulée (X,), les autres qui restent éclairer, sont: Hhida JiaS il molal)
+ —
D\
&1
é@ %)
@ X)et(X,) X)) D
® X)et(X) X)Xy @
© X)et(X) X)Xy O
@  (X).(X)et(X,) X)X, O
19- Choisis 1a réponse a (a) ou (b): () 91 (1) e Aol W1 Y350 - 14
Citer une seule utilisation pour: TR ARCC IRt
(a) Circuit de résonance. Lo, 3,50 (1)
(b) Ampéremétre thermique. (ol ¥ (W)
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20- Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) He Aol st - Y
Quelle est la régle utilisée pour déterminer.... o Rekiiud 3ue G Le
(a) le sens du courant induit dans un fil rectiligne e il 8 Eod | HLad olad! (1)

se déplace dans un champ magnétique? §udoliae Jlomo B oy

(b) le sens de la force magnétique agissante surun | < < 225 Ao Lial | 25211 "“’“' (=)
P 9D 989 (2065 HLE A rad eulilicus

fil rectiligne traversé par un courant électrique S rrboliie Jlows
et placé dans un champ magnétique? )

21- Choisis la réponse a (a) ou (b): () 91 (1) pe Al st - Y
(a) Dans la figure: trois fils longs (X, Y et Z). gl 3 Sl 4555 (ISt 3 (1)
Lequel de ces fils n’est pas affecté par une (XY Z)
force magnétique? $heunloline 39ay ,3ln ¥ I !
X Y Z
I & RN 21 A

«d > |<«— 2d —

(b) Dans la figure, Deux fils (M et N) sont tres e (1 gts (M. N) plstadt Jsat ;2 ()
longs, lorsque le fil (N) est déplacé d’une slaals 3cm dalus (N) ctlaadt 22131
distance 3 cm vers le point (X), alors la| «(X) e atipaatizas ol (X) alaaal
densité du flux totale a (X)

@ Augmente M N 1333 @
@ Ditliue | 10 cm g >.( - 10 cm - ¥ @
@ Ne change pas 21 I A5 Y @
@ devient zéro o el @
10
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22- Si la longueur d’onde d’ intensité de radiation | s.& cuadiar il ool Jolati OIS 3] - Y
maximale résultante du soleil et d’une etoile | (£) padsouedd) (o IS (e abo plas
(Z) est 0.5 um et 0.4 um par ordre. Calculer la| -==>4'cte 0.4um 5 0.5um s»
température de la surface de 1’étoile (Z) (Z) oot gl 3315 4209 |
sachant que: la température de la surface du| —o«dd'chw il tan ol Bl
soleil est 6000 K. RoCHe

23- Choisis la bonne réponse: s Aomoual! Aaln M1 0 - YV
Lorsque on ajoute un condensateur en série au B 5101 B I Sle CaiSe Wbl e
circuit,indiqué, on a remarqué que la lecture de a1 Be 1,8 5d5 puie da of Al
I’ampéremeétre thermique ne change pas. Dans ce Sl
cas, la réactance de la capacité du condensateur = | el sl Uelall 0y Alntlons 8
........ la réactance induite de la bobine . akell doad! MRLAL .. e T

@ demi sl @
(A) 0000

@ ¢gale L $gkud @

(©)  double . R wa

@ trois fois & Jlai s @

11
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24- Calculer la fréquence de photon émis de I’atome 83 (38 Ceadl) (395948133 55 | - Y8
O, A JLED e (o g gl

hydrogéne, lors du déplacement de 1’électron du e gatt (M) gl s

niveau (M) d’énergie (-2.42 x 10'19J) au niveau (2.42x 1079
(L) d’énergie (-5.44 x 107°T) Sachant que la e ot (L) gsaat o
constante de Planck (h= 6x107”" ] S) (-5,44x 10 1)

(h=6x10" T.5) oS culs s Late

25- Calculer la lecture de I’ampeéremetre au Circuit | asmsgtia 5iadt o2 yiua¥ 51,8 ol = Y0
indiqué en négligeant la résistance interne de| -C¥oladt ausiadideylatl Jlealss
deux batteries.

Vg, =12V

40 L
—/\/\/\/\N—(—Il_
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26- Expliquer comment former la zone de déplétion Ao (a0 2ak i () 980 LS gl - ¥
dans la jonction PN (diode)? AL Al gh A

27- Un galvanométre sensible relié¢ a un diviseur du | Lot ojoas pubus e gilats Juail - YV

courant (X) de valeur 0.2 Q, puis il est remplacé 5ot Juiianl ©3.40.2Q) e (X)
par un autre diviseur du courant (Y) de valeur | o« ge0.02Q aiad (Y) ;3155500
0.02 Q avec le méme galvanometre .Lequel de e gilalnd)

deux cas I’ampéremétre peut mesurer un limite | — $=° obd S ¥ pelatn (It 6 2
plus grand de I’intensité de courant? et Pourquoi? $alty Lt Badt s

13
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28- Choisis la réponse a (a) ou (b)
Ecrire le terme scientifique qui indique:

(a) La partie contenant les atomes du milieu
efficace et actif permettant I’amplification au
laser..

(b) Un faisceau des rayons laser paralleles
interférent avec les rayons venant de 1’objet
éclairé. portant les informations dans la
photographie holographique. holographique.

(@) 91 (1) pe Al M1 250 - YA

1 ole JIA elalt il (IS

dadidly Jlacdl daw gt Syt (g glont 1 sle o1 (1)
) B S ddest

o AU L3 9t )5l Aad (ye As > ()
Aol s lialf @t | & 555 AT Ands ¥
.M‘ﬁy&d'@ﬁlh}-‘-ﬁ‘

29- Choisis (a) or (b):
Cite un seul résultat conséquent de ce qui suit:

(a) L'augmentation de la d.d.p entre l'anode et la
cathode dans le microscope électronique.

(b) Arreter l'action des champs ¢lectriques et
magnétique dans le tube a rayons cathodiques
lors du passage du rayon électronique.

:(2) 9l (1) e Wl ¥ 35 - YA

1ode GO S0 S| g doncd HS
B daglly dauall s gt 3,8 835 (1)
TS E A TP
Ao Ll g Ao pgS3 O Lt Ll poe (o)
gladdl yg o wic 3931SH Aas] Ay g0l B
TPk

14
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30- Exprimer par des vecteurs, la différence de phase Craoslalt 58 G yall e Olgmitly yue - ¥o
entre le potentiel et le courant dans un circuit s e (G5 5,30 B LAy s
contenant une source alternative et une bobine aag ¥l daglill maue Cox aleg 3350
d’induction sans résistance ohmique.

31- Choisis la bonne réponse: s Amioual! Asle W1 ) - Y
La figure graphique qui représente le courant Cre o gLl Fay ST ledt | St
engendré composée de plusieurs bobines entre | dxue Lis) lein Glile Sus (1o oS 45 galins
eux de petits angles égaux. &9l

]
O, l/\/\/\ o t
N
@ l \/ > t
']
© l/\ Y3 aellY;
I TVV‘WVNWV\
@ l >
15
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32- Choisis la réponse a (a) or (b) () 91 (1) (e LW S50 - FY

Justifier: rdle

(a) l'utilisation des rayons (X) dans 1'étude des S 3 B (X)) i pasins (1)
structures cristallographique des métaux. e

o2 (X) ans¥ poidl plasd ! Slasl (o)

(b) la production de la radiation continue des
rayons (X) dans le tube de Coolidge.

98 Ag]

33- Expliquer le rdle de l'inertie dans la fonction de | «st!fee o2 51231 jemall ygs 7 pal - ¥V

moteur ¢électrique. NETRSL
34- Quel est le role de la bobine d’induction dans le B Cndfale 4y pgdy ST putile - Y8
circuit de la lampe fluorescente? Sl yslat| plucs 5,513
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35- choisis la bonne réponse :
Dans le circuit indiqué par le dessin, la valeur de la
résistance (R) est égale :

sasiual | Bl ¥ 550 - VO

(R) 2aglat) 2e.8 doiingt 3 5111 2

1S 9kud
@ 40 R C 40 (D
60 — M 60
e—12 V —
© 89 N LWNO
® 120 e e Q@
1=2A

36- Un ohmmétré dont le circuit a une résistance | cadly 37500 43,51 2 glin siegi 13
3750 Q et le courant maximal 400pA passant en | ! A00UA M5 o 0 S 13
lui, calculer la résistance extérieure qui rend son | ¢r&32 Jaxs Al &Ll Aeglall e,

index se dévie a la moitié de sa graduation.

)L”CJ‘C__.U..\SW‘,J!«AM

37- Choisis la réponse a (a) ou (b):
Citez un seul facteur influencé sur:

(a) La réactance de capacité d’un condensateur.

(b) La fréquence de résonance dans le circuit (LCR).

1(2) 91 (1) e Al W1y - YV
role 3350 1 19 Slele ,S3
(2ESY A gacdt Aelat! (1)

(LCR) 3505 53 o, 33,5 ()

17
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38- Choisis la réponse a (a) ou (b): 1 dovouall Ayl W1 G5 - FA

Deux anneaux métaliques unis au centre et dans le | s 25 55,8 Busio Glidass (liats
méme plan sont traversés par un courant d'intensité | -gsasts Les (1) a5us L5 Lagis USs ray a1y
(I ) comme indiqué par la figure .Le sens du flux I, S e o LAl (et slad!

magnétique au centre commun (m) est a ..... sAlasse (M)
@ droite de la page. I Amaall Gres @
gauche de la page. I Al jluy @
@ l'intérieur de la page. saall il @
@ I'extérieur de la page. Amialigls @

39- Dans l'expérience de l'induction mutuelle entre | fals (cnate cns Jalatt condt ay pod 8 = ¥4
deux bobinés, que se passe - t-il dans la bobine | 8. ssl)dtast gLl calll B Gasy
secondaire au moment d’augmenter l'intensité du Sl Y calll B LAt
courant dans la bobine primaire?

40- Une lumiére monochramatique tombe sur une| oaas phaw e oslf galai s g dadu - £+
surface d’un métal, alors des électrons se liberent. | sk »a0 Lo .colig ;S dice &y pmid
Quel est I’effet de I’augmentation de ’intensité | L SINNES > a3l e & gualliBus
de la lumiére sur I’énergic de mouvment des Splawdl s (pe 2allai|
¢lectrons liberés de cette surface?

18
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41- Quelle est l'unité utilisée a mesurer le moment du
dipdle magnétique d’une bobine?

O L PR VIRV - U RE LI (- REPLIL PR 3
Sdﬂgequ|m‘

42- Choisis la bonne réponse:

La résistance ¢équivalente a un ensemble de
résistances égaux son nombre (n) et la résistance de
chacune d’elle (R) reliés en série €gale:

@ nR
® R
© x®
@ n’R

43 - Choisis la réponse a (a) ou (b)

(a) Quand est la sortie (0) dans chacune de deux
portes logiques suivantes?
NON

(b) Démontrer par un dessin annoté seulement un

1 dovovall Ll W Sl - £

(n) e 4 gluds Olo glae 3ual pREIIY] 4eglat!
1§ 9lud 91‘3:11"1: daie (R) Lgio S dagliag

nR@
- ©
®r ©
an@

1(2) 9l (1) oo Al ¥ i) - €Y

Ol gt (e US 8 (0) st 08 e (1)
SOmLa ¥ onataid |

A ET Sortie
B e——

8,51 SBLed ) LS a0 dadd mu b o5 (<)

circuit de transistor (npn) comme interrupteur en | gt Al o gliaes (NPN) Hgiws! 4!

cas d'ouuerture ( OFF )

.(OFF)

19
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44- Dans le circuit indiqué dans la figure ci - contre. | 3s/,8 oIS i3] (JSAIL dodo g1 3,501 2 - £

Si la lecture de I’amperemeétre lorsqu’on ouvre 2A g (K) gliat) ia wie ¥t
Uinterrupteur K, est 2A calculer sa lecture (K) gliats gl e 461,38 co!
lorsqu’on ferme Iinterrupteur (K) (en négligeant (Bladd B ld! Zaglal | JLesl es)
la résistance interne de la batterie)
< t | —
|
K. R
—\W———
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45- Un galvonamétre sensible dont sa limite maximale de
mésure de I’intensité du courant (Ig ). Un ensemble
de résisitances multiplcateur de potentiel (Separée)
sont reliées a ce galvannometre pour le transformer
en voltmétre.

le tableau suivant indique la différence de

Oleglie sue das Clo g .(Ig) oluad|

alsmil (B> ole JS) gl Racline
el g It

iy aga 3,8 Bl LI Jguand| o
At daglatly wd gatly (V) eatt gt

29¥L (R) sea ot
potentielle maximale mésurée par le voltmetre
(V) en volt et la résistance totale du voltmetre
(R) en ohm
(V) VoIt 100 150 200 250 300
(R) ohm 500 750 1000 1250 1500

1- Tracer la relation graphique entre (V) sur l'axe
vertical et (R) sur l'axe horizontal.

2- Du graphique trouver la limite de mesure du
galvanonmetre (Ig).

29200 e (V) O Ailedt a8 Mt s ¥
-8 Y1 5t e (R) g cul 1

ol (Gs x5l ALed @I (e Lol
(1) s gitaten
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